

短新闻

向暴力沟通说“不”

通讯员 陈佳园

本报讯 近日,绍兴市柯桥区妇女儿童活动中心内,区检察院、妇联和专业心理辅导机构共同举办了“家庭教育指导——‘非暴力沟通’主题团体辅导”活动。

“这次活动的参与者很特殊,是由我们未成年人检察部的七组帮教对象家庭组成的。”区检察院第六检察部主任许小香表示,沟通是家庭教育的基础,为进一步修复“问题少年”背后的亲子裂痕,该院联合区妇联开展了此次活动,由此拉开检察机关与妇联共同提供家庭教育指导服务的序幕。

活动中,专业心理咨询老师先通过“你说我画”的小游戏,引导家长和孩子明白双向沟通是有利充分表达和理解的有效沟通方式,再通过现场演绎亲子冲突情境,深入浅出地说明道德评判、回避责任、强人所难等暴力沟通方式是引起家庭冲突的主要原因。随后,老师介绍了非暴力沟通的四要素——观察、感受、需要和请求,带领大家通过实景模拟进行体会感受,帮助家长和孩子们掌握非暴力沟通方法。在“表达感激”环节,家长和孩子们将心底最深处、平时羞于表达的感激,向身边人勇敢地说了出来,亲子之间的感情迅速升温,有的家长、孩子流下了感动的泪水。

柯桥区妇联权益部部长肖燕表示,他们将与区检察院共同制作家庭教育指导课件,在辖区内展播,进一步普及家庭教育知识,推动树立良好家风。

广告

加强消费者权益保护
**中信银行扎实开展
金融知识宣传教育**

王哲

2022年3月,一名50多岁的女士急匆匆来到中信银行绍兴诸暨支行网点转账,称自己手机银行受额度限制无法汇款。工作人员按照工作流程进行汇款“四必问”。这一问,为客户挽回了15万元的资金损失。

得知客户并不认识收款方后,银行工作人员立即警觉起来,详细询问汇款原委,但该女士含糊其辞。会计经理也闻讯赶来,再三了解得知,客户最近加入一个微信群,群主告知下载某APP,打入垫资款可得红利,完成多个任务即可提现。目前,平台显示客户如完成充值15万元的任务,就能获9万元奖励,但汇款如果超时,此前完成的任务也将被清零。银行工作人员发现,这款APP在正规的软件商店中并不存在,客户极有可能遭遇了电信诈骗。经过工作人员耐心劝阻,该女士及时停办汇款业务,并在工作人员的协助下报警。

这是中信银行网点人员日常工作的一个片段。为切实履行企业社会责任,中信银行主动、规范、持续、系统地开展金融知识宣传教育,2021年共组织宣传活动超14670场,线上活动点击量超5735万次。该行持续关注“一老一少”人群,以案说法,引导他们形成正确的投资理财观念,并专门推出“幸福+”版老年客户专属手机银行APP,帮助老年人学会智能手机应用。该行不断丰富宣教形式,下大力气开展线上渠道金融知识普及,有效突出宣教重点,围绕个人客户信息保护、理财知识、金融诈骗、防范非法集资等展开。

图说平安

教你辨别真伪

“买灭火器,一定要看是否取得3C认证。”近日,仙居县消防救援大队联合市场监管部门开展消防产品专项检查,并举行宣传活动,展示灭火器、消防水带等产品,向群众介绍如何识别假冒消防产品。

通讯员 阳旭晖 应碧青



监督产品质量

参数与认证标准是否一致、是否符合市场准入条件……在近日开展的消防产品质量监督检查活动中,温州市龙湾区消防救援大队和区市场监管局走访了重点商家,严格核对各项信息,对发现的不合格消防产品责令限期整改,从源头上杜绝火灾隐患。

通讯员 李千千



消除火灾隐患

近日,海盐县消防救援大队开展了假冒伪劣消防产品专项整治,重点检查辖区宾馆等单位、场所使用的灭火器、消防应急照明灯等产品是否符合相关要求,帮助企业群众消除火灾隐患。

通讯员 潘静怡



检查保障安全

近日,温州市鹿城区消防救援大队联合区市场监管局开展“3·15”消防产品质量监督检查,深入辖区消防器材企业,重点抽取灭火器、烟雾报警器等常用消防产品进行功能检测,进一步净化消防产品市场环境。

通讯员 姚舒畅



把脉产品安全

“有没有相关经营许可证?”日前,绍兴市柯桥区消防救援大队联合区市场监管局对辖区部分商店进行检查,盯紧消防产品的市场准入制度、产品一致性及失效等情况,防止以次充好。

通讯员 倪红萍



平安点滴

纠纷一次解决

通讯员 杨红伟 陈露佳

本报讯 日前,慈溪市法院杭州湾法庭贯彻落实“当事人一件事”集成改革精神,通过提前介入、预判潜在风险、制定应对预案等方式,与杭州湾新区教育局、矛盾中心、工会等组织共同协作配合,在一个月内妥善调处了2起共涉及120余人的教育培训退费纠纷。

敲响禁毒警钟

通讯员 楼瑾明 傅云岗

本报讯 为筑牢禁毒防火墙,近日,义乌市福田街道禁毒办联合市公安局禁毒大队、福田派出所的民警及禁毒志愿者,深入企业开展禁种铲毒宣传活动。民警、志愿者向员工发放禁种铲毒宣传页,展示毒品仿真样品,详细介绍毒品的种类特征、种植毒品原植物应承担的法律责任等知识,增强员工“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念,引导他们成为禁种铲毒的参与者。宣传员、监督员,鼓励他们举报非法种植毒品原植物行为。

快递单露踪迹

通讯员 郑岚岚 聂菁

本报讯 近日,常山县法院顺利执结一起合伙协议纠纷案。

2018年7月,叶某与徐某合伙投资办厂,2019年徐某退出投资。因叶某一直未支付约定归还的投资款,徐某诉至法院并申请强制执行。案件立案执行后,还有21万执行款尚未执行到位。承办人查询被执行人叶某名下财产,并未发现可供执行财产,叶某亦下落不明。就在这时,承办人发现叶某母亲住处散落着几个快递盒,一张快递单上的收货人为叶某。承办人顺藤摸瓜,找到了叶某,依法对其强制拘传。经过释法说理,叶某想办法凑齐了执行款。

听证员库启动

通讯员 周晓方

本报讯 近日,缙云县检察院举行听证员库启动仪式,30名来自社会各界的专业人士通过主动邀请、单位推荐等方式成为首批入库成员。他们将在司法公开、矛盾化解、监督办案等方面发挥积极作用,促进检察机关和各行业、学界与实务界之间形成良性互动,推动检察工作高质量发展。

送上反诈“宝典”

近日,临海市公安局涌泉派出所针对当前春耕生产农忙季节实际,组织民辅警走进田间地头,开展反诈宣传。

通讯员 毛慧敏

